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知识点回顾---离散型R.V的分布列

（1）公式法

（2）列表法
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（3）矩阵形式
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 # 概率分布

1、写出可能取值

2、写出相应的概率



2. 二点分布（0—1分布）
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二、常用离散分布

1.单点分布/退化分布

P(X=a)=1

3. 二项分布 )( p,nb~X
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4. 泊松（Poisson）分布
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概率的计算：附表3  
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5. 几何分布

6. 负二项分布（巴斯卡分布）
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§2.3 随机变量的分布函数

分布函数的定义

分布函数的性质
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一、分布函数的定义

x
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

设 X 是一个 r.v，称

)()( xXPxF  )(    x

为 X 的分布函数 ,   记作 F (x) .
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(1) 在分布函数的定义中, X是随机变量, x是参变量.

(2) F(x) 是r.v X取值不大于 x 的概率.

(3) 对任意实数 x1 < x2，随机点落在区间( x1 ,  x2 ]

内的概率为：

P{ x1<X    x2} =P{ X     x2 } - P{ X     x1 } = F(x2)-F(x1)
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请注意 :
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用分布函数表示概率
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当 x<0 时，{ X x } =      ， 故 F(x) =0 

例1 设 随机变量 X 的分布律为

当 0    x < 1  时，

F(x) = P{X x} = P(X=0) =


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F(x) = P(X x)解

0 x1 2x


x


X X

X

k
p

0 1 2

1 3 1 6 1 2

求 X 的分布函数 F (x) .
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当 1    x < 2  时，

F(x) = P{X=0}+ P{X=1}=    +     =


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当 x 2   时，

F(x) = P{X=0} + P{X=1} + P{X=2}= 1


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故
注意右连续

下面我们从图形上来看一下.
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)( xF 的分布函数图
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1. 离散型随机变量的分布函数有什么特点.

2. 分布函数和分布列之间有什么的关系？

3. 知道了分布列，如何计算分布函数？

4. 知道了分布函数，如何计算分布列？
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设离散型 r .v  X 的分布律是

P{ X=xk } = pk  , k =1,2,3,…

F(x) = P(X x) = 
xx

k

k

p

即F(x) 是 X 取 的诸值 xk 的概率之和.x

一般地

则其分布函数



二、分布函数的性质

    ,, 上是一个不减函数在 xF(1)
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(3) F(x) 右连续，即 )()(l im 0
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F(x)能否是某个r.v 的分布函数.

例2 设有函数 F(x)
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解 注意到函数 F(x)在 上下降，

不满足性质(1)，故F(x)不能是分布函数.

],2[ 

不满足性质(2)， 可见F(x)也不能是r.v 的分布函数.

或者 0)(l im)( 
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A. 能

B. 不能
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例3 设有一反正切函数
1

F(x) [arctan x ], x
2

解：F(x)满足分布函数的三个基本性质，故

F(x)是一个分布函数。

( 1 1) (1) ( 1)P X F F     

( 1 1)P x求   F(x)能否是某个r.v 的分布函数.

A. 能

B. 不能

（柯西分布）

1 1
[arctan (1) arctan ( 1)]
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解 设 F(x) 为 X 的分布函数，

当 x < 0  时，F(x) = P(X    x) = 0 0 a

当 x > a 时，F(x) =1

例4 在区间 [0，a] 上任意投掷一个质点，以 X

表示这个质点的坐标 . 设这个质点落在区间[0, a]

内的概率与这个小区间的长度成正比，试求 X 的分

布函数.

当 0   x   a 时， P(0    X x) = kx (k为常数 )  

由于 P(0    X a) = 1 ka=1，k = 1/a

 F(x) = P(X x) = P(X<0) + P(0    X x) =x / a
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